

# 省部级主要领导干部全面深化改革专题研讨班开班，习近平强调 不断革除弊端，让制度成熟持久

据新华社北京2月17日电 省部级主要领导干部学习贯彻十八届三中全会精神全面深化改革专题研讨班17日在中央党校开班。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。他强调，必须适应国家现代化总进程，提高党科学执政、

民主执政、依法执政水平，提高国家机构履职能力，提高人民群众依法管理国家事务、经济社会文化事务、自身事务的能力，实现党、国

家、社会各项事务治理制度化、规范化、程序化，不断提高运用中国特色社会主义制度有效治理国家的能力。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、王岐山、张高丽出席开班式。中共中央政治局常委刘云山主持开班式。

## 推进国家治理体系和治理能力现代化

习近平指出，党的十八届三中全会提出的全面深化改革的总目标，就是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化。这是坚持和发展中国特色社会主义的必然要求，也是实现社会主义现代化的应有之义。

今天，摆在我们面前的一项重大历史任务，就是推动中国特色社

会主义制度更加成熟更加定型，为党和国家事业发展、为人民幸福安康、社会和谐稳定、为国家长治久安提供一整套更完备、更稳定、更管用的制度体系。这项工程极为宏大，必须是全面的系统的改革和改进，是各领域改革和改进的联动和集成，在国家治理体系和治理能力现代化上形成总体效应、取得总体效果。

## 坚定制度自信，不是要固步自封

我国今天的国家治理体系，是在我国历史传承、文化传统、经济社会发展基础上长期发展、渐进改进、内生性演化的结果。我国国家治

理体系需要改进和完善，但怎么改、怎么完善，我们要有主张、有定力。没有坚定的制度自信就不可能有全面深化改革的勇气，同样，离开不断

改革，制度自信也不可能彻底、不可能久远。我们全面深化改革，是要使中国特色社会主义制度更好；我们说坚定制度自信，不是要固步自封，而是要不断革除体制机制弊端，让我们的制度成熟而持久。

## 完整理解和把握全面深化改革总目标

习近平指出，国家治理体系和治理能力是一个国家的制度和制度执行能力的集中体现，两者相辅相成。

习近平指出，推进国家治理体系和治理能力现代化，必须完整理

解和把握全面深化改革的总目标，这是两句话组成的一个整体，即完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化。我们的方向就是中国特色社会主义道路。

## 坚守核心价值观，发挥文化作用

习近平指出，坚守我们的价值体系，坚守我们的核心价值观，必须发挥文化的作用。要加强对中华优

秀传统文化的挖掘和阐发，努力实现中华传统美德的创造性转化、创新性发展，把跨越时空、超越国度、

富有永恒魅力、具有当代价值的文化精神弘扬起来，把继承优秀传统文化又弘扬时代精神、立足本国又面向世界的当代中国文化创新成果传播出去。

## 避免合意则取、不合意则舍的倾向

习近平强调，在学习理解上，要防止一知半解、断章取义、生搬硬套。在贯彻落实上，要防止徒陈空文、等待观望、急功近利，必须有不我待的紧迫意识和夙夜在公的责

任意识抓实、再抓实。

全面深化改革是立足国家整体利益、根本利益、长远利益进行部署的，要注意避免合意则取、不合意则舍的倾向，破除妨碍改革发展的那

些思维定势。

对党和人民事业有利的，对最广大人民有利的，对实现党和国家兴旺发达、长治久安有利的，该改的就要坚定不移改，这才是对历史负责、对人民负责、对国家和民族负责。

## 人口计生条例修正案草案下周提交表决 本市“单独两孩”政策将见分晓

本报讯(记者 姚丽萍)下周，《上海市人口与计划生育条例(修正案)》(草案)将提交市十四届人大常委会第11次会议审议表决。昨天下午，记者从市人大常委会主任会议获悉，备受关注的“单独两孩”相关生育政策调整将见分晓。

本市从1979年起在全国率先推行“一对夫妻生育一个孩子”，同

时允许一部分符合条件的夫妻生育第二个孩子。统计显示，自1979年以来本市共少生约700万人口。

当前，上海在转型发展面临着户籍人口生育水平过低、人口老龄化程度不断提高、人口结构性矛盾突出等问题。修改《上海市人口与计划生育条例》，对本市生育政策做出相应调整，很有必要。

## 市政法综治宣传工作会议昨召开

本报讯 昨天，市委政法委、市委宣传部联合召开上海政法综治宣传工作会议。市委常委、市委宣传部长徐麟，市委常委、市委政法委书记姜平出席会议并讲话。

本报政法部获得“2013年度上海政法综治宣传工作先进单位”荣誉称号，本报记者宋宁华获得“2013年度上海政法综治宣传工作先进个人”荣誉称号。

## 申城今夜明晨冬雨停歇

本报讯(记者 马丹)冬雨淅沥了一夜，今天还未“谢幕”。据上海中心气象台预报，雨水将一直持续到明天上午，随后，受海上低压及冷空气扩散的影响，本市天气将逐渐转为多云，明后天气温偏低，最高气温

维持在7℃-8℃，最低气温只有2℃-3℃，21日起气温才会逐日回升。

另据预报，今天夜里到明天上午，本市西部、北部地区可能还会因为气温稍低，出现短时雨夹雪，但上海市民此次将和明显降雪无缘。

## 松江发现一方宋代碑刻

### 为该区迄今发现的唯一一方宋代墓志铭



本报讯(通讯员 居嘉 记者 江跃中)记者昨天从松江区博物馆获悉，最近发现的一方宋代碑刻，已经入藏该博物馆，这是松江迄今发现的唯一一方宋代墓志铭。

该碑刻为青石质地，纵104.2厘米、横54厘米、厚10厘米，底部有一榫。碑额刻“宋寿安县君叶氏墓志铭”大字篆书，2行。铭文为楷书，共21行，行31字，但遗憾的是，80%的碑文已剥蚀。

据介绍，该碑刻被发现于景德路动迁区域的一处古宅庭院内，由于碑刻正文有近八成的碑文剥蚀，推测有可能曾经被老百姓当做一块普通石板使用，随意放置在院落中盛放东西。据专家推测，因碑刻发现的位置靠近通波塘，处于松江古代大型寺庙普照寺的北面，此地唐代时位置较偏，估计是清代在此地建造房屋时发现了唐宋时期的遗物，遂将该碑刻搁在了原址；也有可能是收藏爱好者将该碑刻带到此地，同址处只发现该一方碑刻，故很有可能就是在发现处出土的，且保留碑刻的人应该是当时的收藏爱好者。

据了解，在宋代，一般是知县级别以上的人去世后才会有墓志铭，墓志铭一般刻在青石、沙石等石料上，碑额一般用篆书，显得既美观又有古意，而正文通常都用小楷书写，以显正式和对逝者的尊重。

<b>中国工商银行邀您关注空气质量 注意天气冷暖</b> (数据由中国工商银行官网今日8:00提供)	<b>今日黄金·外币牌价</b>		货币 交易单位 现汇买入价 现钞买入价 美元 100 605.20 600.35
	交易单位 银行买入价 银行卖出价 人民币/克 258.55 259.35	日元 100 5.9174 5.7482	欧元 100 827.75 804.08

<b>今日天气</b> 2月18日 周二 <b>上海</b> 5~7℃ 中雨-大雨转小雨，北到东北风4-5级 昨天温度实况 7.6-9.1℃	<b>空气质量指数</b> AQI 38/优 PM2.5 21.7微克/立方米 (上海环境热线截至上午10时)
<b>2月19日周三</b> 阴有小雨转阴到多云 3-7℃	<b>2月20日周四</b> 多云 2-8℃
<b>2月21日周五</b> 多云 2-9℃	<b>2月22日周六</b> 多云 4-10℃
<b>2月23日周日</b> 多云转阴 5-11℃	<b>2月24日周一</b> 阴有雨 6-12℃
<b>日照指数</b> 1级/弱 (不需要防护)	<b>感冒指数</b> 2级 (较易感冒)
<b>晾晒指数</b> 上午4级(不适宜) 下午4级(不适宜)	<b>空气湿度</b> 今夜95% 明日70%

<b>上海明日区县温度预报</b>	
徐汇区 3-7℃	奉贤区 2-7℃
闵行区 3-7℃	松江区 3-7℃
嘉定区 3-7℃	金山区 2-7℃
宝山区 3-7℃	青浦区 2-7℃
浦东新区 3-7℃	崇明县 1-7℃

<b>长三角城市</b>	
南京	中雪转小雪 0/ 3℃
扬州	中雪转小雪 0/ 5℃
泰州	雨夹雪 0/ 4℃
镇江	中雪转小雪 1/ 5℃
南通	小雨转雨夹雪 1/ 6℃
常州	雨夹雪转阴天 0/ 4℃
无锡	大雨转雨夹雪 1/ 5℃
苏州	中雨转小雨 2/ 6℃
湖州	中雪转雨夹雪 0/ 3℃
嘉兴	雨夹雪转小雨 3/ 7℃
绍兴	雨夹雪 1/ 3℃
杭州	小雪 0/ 5℃
舟山	中雨转雨夹雪 4/ 7℃
宁波	中雨转小雨 4/ 7℃
台州	中雨转小雨 3/ 6℃
温州	中雨转小雨 4/ 10℃

<b>世界部分城市</b>	
伦敦	阴天转小雨 5 / 10℃
巴黎	多云转小雨 3 / 10℃
法兰克福	多云转阴天 1 / 8℃
罗马	阵雨 13 / 16℃
雅典	晴天转多云 14 / 17℃
莫斯科	多云转小雪 -2 / 1℃
卡拉奇	晴天转多云 17 / 27℃
东京	阴天 -4 / 5℃
曼谷	晴天 24 / 34℃
新加坡	多云 25 / 29℃
河内	多云转晴天 11 / 20℃
开罗	晴天转多云 8 / 24℃
旧金山	晴天 10 / 14℃
纽约	晴天转多云 -6 / 5℃
悉尼	多云转晴天 21 / 25℃
首尔	阴天转多云 -3 / 5℃